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Posamezne številke po 4 vinarje. : 
.JUTRO* izhaja vsak dan —  tudi ob 
nedeljah in praznikih — ob >/26. uri zjutraj, 
a ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj. —  
Naročnina znaša: v  Ljubljani v  uprav- 
ništvu m esečno K 1'— , z  dostavljanjem  
na dom K 1 2 0 ;  s pošto celoletno K 18'—, 
polletno K 9  —, četrtletno K 4 50, mesečno 
K 150. Za inozemstvo celoletno K 28’— . Neodvisen političen dnevnik.

: Posamezne številke po 4 vinarje. :
Uredništvo in upravništvo je v  M iklošičevi 
ulici št. 8 . Dopisi se pošiljajo uredništvu, 
naročnina pa upravništvu. Nefrankirana 
pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne 
vračajo. Za oglase se plača po dolo­
čenem ceniku. Lastnik in glavni urednik 
Milan Plut. Odgovorni urednik Franjo P irc  
: Tiska Učiteljska tiskarna v  Ljubljani.

Via fact i . . .
Mirno in tiho je pričakoval slovenski 

sodnik velikonočnih praznikov. Navdajala 
ga je zavest, da dobi za praznike nagrado 
za svoje trudapolno in neumorno delo.

In glej, prišli so velikonočni prazniki, 
potekli nevrjetno hitro, pri tej naglici pa 
pozabili na pirhe slovenskim sodnikom . . .

Zadnje sodnijsko imenovanje po Slo­
venskem nam daja več kot dovolj povoda, 
da o njem v naši javnosti spregovorimo.

Naše časopisje, predvsem pa naše 
ljudsko zastopstvo se premalo briga za ta 
tako važen del državne uprave, katerega 
tvori samo justična ali pravosodna uprava. 
Imenovanju, nastavljanju in prestavljanju 
slovenskih sodnikov se posveča vse pre­
malo pozornosti in pažnje. Za našo javnost 
ne sme biti že zadosti, da se konštatira 
žalosten fakt: zopet so nemški sodniki-kur- 
zovci preskočili svoje slovenske kolege, ali 
P#> zopet so porinili nekoliko Slovencev iz 
Štajerskega na Kranjsko itd.

Ne zadostuje torej samo beležiti ta 
žalostna dejstva in samo bolestno zakričati 
pri taki škodljivi operaciji, ampak cel narod 
mora biti poučen o tej stvari, cel narod 
mora braniti svoje sodnike, cel narod mora 
stati na braniku za čast slovenskega jezika 
in slovenskega pravosodja.

Ako primerjamo pravosodna imeno­
vanja na severu in na jugu naše monarhije, 
tedaj vidimo nekako nekongruentnost nem­
ških planov, rečemo celo lahko, nekako 
nedoslednost v ciljih nemške justične uprave.

Na Češkem n. pr. je glavni smoter 
nemškonacijonalnih teženj pri sodnijskih 
imenovanjih, da se cela dežela kolikor mo­
goče jezikovno razdeli, da se češki sodniki 
Kolikor mogoče prestavljajo iz jezikovno- 
mešanih krajev v čisto češke in na njih 
niesto nastavijo Nemci.
, Tem potom se češčina izpodriva in 
Kot službeni jezik uvaja izključno nemščina 
kar pomenja za Nemce narodna pridobitev 
m kar še bolj pospešuje narodno delitev 
Češkega kraljestva v prid Nemcem. Ker pa 
imajo Čehi nadmero sodnega osobja, zato 
gre Nemcem malo bolj trda. In kako si 
pomagajo tu? Enostavno kot pri nas. Mladi 
nemški uradniki preskakujejo svoje starejše 
češke kolege.

Vse to se dela mirno in tiho brez 
hrupa in ropota po volji nemškonacionalne 
sodne uprave. Vse to se dela ne oziraje se 
na levo ne na desno. Vse to gre lepo tiho 
via facti . . .

In pri nas? Pri nas, ako se oziramo 
na Štajersko in Koroško si Nemci naravno 
ne žele narodne delitve omenjenih vojvodin, 
ampak njihov cilj je ravno nasproten, ho­
čejo si omenjeni deželi prilastiti in kolikor 
smntc P°sP^šiti germanizacijo. V ta njihov

r P® jim pride prav dobro justična
nalen duh Veje pristen nemšk°-naci°-

Njihov namen ni le izpodrivati no­
tranji deželni službeni jezik slovenski pri 
sodnijah, saj se isti še do dobro pojavil ni 
po slovenskih deželah, ampak že vnaprej 
udušiti vsako željo, cilj in vsako zahtevo 
po slovenskem službenem jeziku pri slo­
venskih sodiščih.

Ker je nemško načelo, da se Koroška 
in Štajerska ne smeta deliti, za to je pač 
v njihovem interesu, da tudi pravosodna 
(justična) uprava prispeva in pomaga temu 
njihovemu cilju. Posledica tega pa je, da 
romajo slovenski sodni praktikantje in ad- 
junktje iz Štajerske in Koroške na Kranjsko 
ali se pa prestavljajo iz slovenskih delov 
omenjenih kronovin v čisto nemške kraje, 
ravno nasprotno kakor na Češkem, kjer 
kriče Nemci: V nemške kraje nemški, v 
češke pa češki sodniki!

In tudi tu se dela. in vrši ravno tako 
tiho in mirno kakor na Češkem, samo, da 
tu prevladujejo drugi cilji, tudi tu se dogaja 
vse to premišljeno in sistematično, tudi tu 
se godi to ponemčevanje tiho via fac ti. . .

Temu via facti — načinu ponemče­
vanja slovenskih dežel s pomočjo justične 
uprave se moramo z vso silo upreti. Naša 
pozornost glede sodnega imenovanja se 
mora dvojno povečati in delo naše kreniti 
na popolnoma novo pot.

Omenjali smo že v našem listu, da 
moramo vsaki odvetvi državne uprave po­
svetiti z ozirom na naše narodne težnje ko­
likor mogoče svojih moči, ako nam je v 
resnici na srcu avtonomija slovenskih de»~ 
žela. Ena najvažnejših vetev uprave je pa 
gotovo pravosodje. Tu pa zopet vidimo, 
kako grozno se nas Slovence zapostavlja in 
prezira in kako krivično se nastavlja nem­
ške sodnike v slovenskih sodnih okrajih, 
kar germanizacijo le pospešuje, naše na^ 
rodno delo na jezikovnem, prosvetnem in 
upravnem polju pa skoro popolnoma one- 
mogočuje.

Zatorej je treba tu novega sistema­
tičnega premišljenega dela, ako hočemo 
tudi v pravosodju saj nekoliko pripomoči 
slovenskem elementu do veljave in dociliti 
vsaj toliko uspehov slovenščini kot no­
tranjemu službenemu jeziku, kakor jih ima 
češčina v čeških deželah.

Posebno pa ne smemo mirno gledati 
kako nam sodno imenovanje, ki vedno in 
vedno slovenske uradnike zapostavlja, one- 
mogučuje in niči naše delo za narodnostno 
delitev kronovin, kjer prebivajo Slovenci. 
Kar Nemci lahko počenjajo na Češkem, 
mislimo, da smemo kot enakopravni držav­
ljani tudi mi storiti na Štajerskem in Ko­
roškem.

Zato posvetimo novih moči bodočim 
sodnim imenovanjem po slovenskih deželah 
in glejmo po zgledu čeških Nemcev na to, 
da se bo vpoštevala narodnost dotičnega 
okraja in v slovenske okraje pošiljali samo 
slovenski sodniki.

Edino tem potom moremo kedaj priti 
bliže našim avtonomnim ciljem in varovati 
čast slovenskih sodnikov!

Slovanski Jug.
Povratek bosanskih Izseljencev iz Turške 

v dom ovino.
(Izv. poročilo „Jutru‘‘).

Te dni so se vrnili iz Turške nazaj 
v Bosno tri rodovine muslimanskih Mu- 
hadžira, katere so pred nedavnim zapustile 
Herceg-Bosno.

Te tri vračajoče se družine so iz 
okraja Prnjavor (okrožje Banjaluka), ter so 
materijalno docela uničene. Potujoč po Ma- 
cedoniji izstrošile so ono malo »novaca" ki 
so si ga preskrbele s tem, da so prodale 
rojstno kočo.

Bode že vendar enkrat konec tega 
narodnega zla, — selitve, ki prinaša gorje 
in pa Švabe v deželo?

Iz pisem, ki prihajajo od izseljenih 
Bosancev ki se nahajajo v Turški, razvidi 
se grozno stanje, ki je nastalo vsled vstaje 
v Albaniji med Arnavti. V teh pismih se ti 
siromaki kesajo in silno obžalujejo, da so 
tako lahkomiselno zapustili starodavno d o ­
mačijo ter šli brez razloga iskati zameno 
v takozvano Staro Turčijo med vročekrvne 
in nestrpljive Arbanaše in druge. Tu se 
jasno vidi, da so ti muslimani že od davna 
slovansko misleči, ter da jih religijozni čut 
sam ne more navezati na nove kraje, pač 
pa jih njihov jezik, domovina in srce vleče 
nazaj v kršno Hrceg-Bosno.

Če bi bila avstrijska politika res pra­
vična, morala bi dati tem našim bratom vse 
pravice, ki jim gredo.

Toda: Bog je visoko, car je daleko.

Splošni pregled.
Državni zbor.

Vremenska prorokovanja za četrtkovo 
zasedanje ne obetajo nič kaj dobrega. Tudi 
baron Bienerth čuti že vsa ta predznamenja 
za slabo vreme. Zdaj se izgovarjajo na 
zborničnega predsednika dr. Pattaia, da je 
on svojevoljno kot prvo točko dnevnega 
reda postavil predlogo novega državnega 
posojila. Seveda hoče s tem izgovorom 
baron Bienerth nekoliko potolažiti svoje 
neprijatelje. Najbrže mu pa tudi to ne bo 
pomagalo. Na vseh straneh poka. Tudi 
takozvana državo vzdrževajoča stranka — 
krščansko-socialna stranka je v razpadu. 
Luegerjevim satelitom se berejo levite — 
korupcija, najnižje vrste korupcija vsepovsod. 
Edino tolažbo išče vlada še v tem, da upa 
na razpad »Slovanske enote". Dejstvo je, 
da je v »Slovanski enoti" precej elementov, 
katerim je splošni narodovi blagor deveta 
briga, lastna korist pa njih najvišji cilj.

Dobro pa je, da taka drevesa ne zrastejo 
do neba, in da se tudi tem razdirajočim 
elementom ne bo posrečilo rešiti to Slo­
vanom sovražno vlado. In konečno bo moral 
tudi optimistični baron Bienerth priti do 
prepričanja, da se more v Avstriji edinole 
s Slovani — ne pa zoper Slovane vladati.

Volilno gibanje na Ogrskem.
Zelo interesantni pojav v tem volilnem 

gibanju je misel, kako omogočiti delozmož- 
nost novega parlamenta. Justhova stranka bo 
nedvomno obstruirala. Justh je že koncem 
meseca marca v Ungoarju povedal, da bo 
nova vlada le kratek čas živela. To je po­
novil tudi v zadnjih dnevih v Temašvarju. 
In ta grožnja je vlado pripravila do tega, 
da hoče poostriti hišni red. Posamezne 
stranke sklepajo takozvane volilne kartele. 
In edinole Justhova stranka nastopa popol­
noma samostojno. Vprašanje, ki veže razno­
lične elemente, je volilna reforma. Glede 
na to zavzemajo enako stališče grof Tisza, 
grof Andrassy in Kossuth.

Geza Polonyi kandidat Kosuthove 
stranke, je v svojem kandidatnem govoru 
povedal precej zanimive stvari. Rekel je, da 
sta grof Hhuen-Hedervary in grof Tisza 
sklenila glede volilne reforme pakt. Khuen- 
Hedervary se odpoveduje tajni volilni pra­
vici, Tisza se je pa navdušil za splošno 
volilno pravico.

Angleški parlament in aneksijsko 
vprašanje.

V pondeljkovi seji je poslanec Lincoln 
vprašal, če so pogoji glede na angleško 
priznanje aneksije Bosne in Hercegovine 
izpolnjeni. In če se je to zgodilo, kdaj so 
se vse prizadete stranke, vštevši vSrbijo in 
Črno goro, izjavile za aneksijo. Če ti po­
goji niso izpolnjeni, tedaj naj vlada pre­
misli, ali bi ne kazalo sklicati konference, 
ki naj bi dala tem izpremembam medna­
rodno veljavo in uredila vsa druga vpra­
šanja, da se v tem preprečijo morebitni 
konflikti. Podtajnik parlamenta M. Kinnon 
Wood ga je potolažil, da ni prav nikakršne 
potrebe za tako konferenco, ker sploh ni 
nikakršnih nasprotij med državami.

Dnevne vesti.
Primož Trubar v Ljubljani. Včeraj 

je Primož Trubar srečno dospel v Ljubljano. 
Za svoje bivališče si je za enkrat zbral 
Bavarski dvor, toda je še »inkognito. Mi­
slimo, da se razumemo. Želeti je pa tudi, 
da razumejo Slovenci in Slovenke svojo 
narodno dolžnost ter pripomorejo, da se 
Primož Trubar čim preje preseli na svoje 
stalno »bivališče" pred Narodni dom. Ali 
da se še bolj razumdftio, spomenik stane 
denar in denarja še vedno ni dovelj.

Nadvojvoda Evgen se je ob 5. uri 
15 minut popoldne z avtomobilom pripeljal

l i s t e k .
Poslednja Čarovniška pravda v 

Ribnici.
(Po A. Lesar: Ribniška dolina na Kranjskem ) 

Krvava pravda 
o zadevah Marine Šušarkove, Lucije Kerz- 

mčevke m Kočarice (Skončarice).
. ° d 11. maja 1701.

^ r i m i " a l n i  z v e z e k  št .  14.

začela kriminalna ' p Ja v d T z o f  aprj l a , s e je  
niške osebe, ki so bile zaprte”? R i S d  
graščini. O zadevi MarjeteP Šušarkove s i  
sodili: Navadni sodnik; prisedniki- Janez 
Gašpar, svetovalec; Juri Lesar, PeterPuželi 
Peter Vesel, Andrej Mordaks, zastopnik de­
želne sodnije; Janez Kerstnik Ravnik, p |Sar 
pri sodniji.

Kako se pričujoča imenuje? Kje je 
rojena in kje stanuje?

Imenuje se Marina Sušarkova in je 
rojena tukaj v Ribniškem trgu kjer 
tudi stanuje.

Koliko je stara?
Okoli 40 let.

Kdo so bili njeni starši in kako jim 
je bilo ime?

Oče je bil Mikula Gnidica, po do­
mače Česen imenovan; mati pa je letos 
umrla in ji je bilo ime Marjeta.

Ali je pričujoča omožena? Ali ima kaj 
otrok?

Omožena je s čevljarjev Janezom 
Šušarkom in ima šest živih otrok in zdaj 
je noseča.

Ali ve, zakaj stoji pred sodiščem?
Da, ne ve, če bi bila kake reči kriva, 

dasi jo ljudje sodijo, da je čarovnica; 
ona pa da je v tej reči popolnoma ne­
dolžna.

Ali je poznala Anko Zbašnikovko, Nežo 
Rusovko in Lucijo Kerzničevko; in ali ve, 
kam so prešle?

Vse tri je prav dobro poznala, ko so 
bile čarovnice sežgane.

Ali se ni tudi ona udeležila te hudo­
bije ; naj bi sama prostovoljno obstala ?

One so s tem svojim pričanjem zo­
per mene svoje duše pogubile, ker nika­
kor ni tako, kakor so govorile.

Ali ve, da so te tri osebe do svoje 
smrti resnico tega, kar so o nji govorile, 
vedno trdile in da niso besedice preklicale ?

Temu bodi kakor si hoče; vendar 
so krivo pričale. Vse hude duhove zaroti, 
da naj jo precej vzamejo, če je res ča­
rovnica. J

Ker ni hotela jetnica o svoji pregrehi 
nič obstati, se ji je velelo, da naj gre zo­

pet v svoje prejšnje stanovanje. Da se bo 
pa izpraševanje nadaljevalo.

Ravno tisti dan popoldne se je ta jet­
nica v drugič izpraševala; ona pa je ravno 
tako odgovarjala, kakor poprej. — Ko je 
bila neke laži prepričana, — so ji nazna­
nili, da ne bodo njenim lažnjivim trditvam 
nič več verovali. Pa je bila tudi njena mati 
vdana tej hudobiji, tako je že nekaj prič 
pričalo zoper njo. Pri vsem tem hudodel- 
nica še vedno trdovratno taji.

Z a č a s n i  s k l e p .
Ker Marina Sušarkova pri tolikih do­

kazih noče prostovoljno obstati svojega hu­
dodelstva, naj se ona posadi na navadni 
čarovniški stol,*) in potem naj se dalje iz­
prašuje.

Šestega maja se je ta obsodba izvr­
šila, in jetnica je potem, ko so jo cele tri 
ure trpinčili, to le pripovedovala:

Ali je res, kar se je zoper njo govo­
rilo?

Res je, da je čarovnica.
Od koga se je coprnije naučila? Kako 

in kdaj se je je lotila?
Od Anke Zbašnikove in od Neže 

Rusovke, ravno od tistih, ki so bile se-

*) Čarovniški stol so Imenovali mučilna oro­
dja, s  katerimi so zatožence, ki niso precej obstali, 
česar so bili toženci sumljivi, stiskali, mlinčiii, razte­
zali, vili, vlntali in žgali. To mučenje je im elo več  
stopinj, druga hujša od druge.

žgane. Z njima je pred osmimi leti v 
jeseni pila pri Sv. Marjeti, ko je bilo 
ondi žegnanje. Nazaj grede so jo bile 
pa povabile k sebi, rekoč, da bo, ko­
likor si more le misliti, veselja in krat- 
kočasnosti uživala. Ko je bila v to privo­
lila, sta jo namazali po navadnih krajih 
z nekim mazilom in nato so vse kvišku 
zletele.**)

Kam so takrat prišle in kje so imele 
shod?

Najprej so prišle na križ poti na 
zemljo, potem da so na goro Klek***) 
letele, kjer je veliko shodišče.

Kaj so tam našle?

**) Navadno priznanje vseh, ki so bili v  pre­
iskavi zavoljo čarovništva tezani, je bilo: da se  jim  
je hudič v  moški podobi prikazal, da so ga na koz­
lovih njegovih nogah spoznali; da jim je hudič obe­
tal pomoč v  vsaki sili in denarja, ki se je pozneje 
v gnoj in črepinje izpremenil; da jim je prigovarjal, 
ž njim večno zvezo storiti; da so se  mu poslednjič 
vdali, Boga pa preklinjali; da so hudiču obljubili, 
ljudem in živini škodovati; da so s hudičem in ča­
rovniškimi ljudmi ponočne shode im eli na kakem  
hribu, (Slovenci seveda na Kleku), ali v kakem gradu 
ali na pustinjah, da so  ondi dobro jedli in pili, ple­
sali in druge nerodnosti uganjali, da so na ta shodi- 
šča jezdili na krevljah, na metli, ali na kakem dru­
gem  črnem kozlu, ali na konjih s pomočjo nekega 
mazila, da jih je hudič učil škodovati na zdravju 
ljudem in živini, točo ali viharje delati, kravam m le­
ko jemati itd.

***) Slovencem  Je gora Klek navadno shodišče  
čarovnic.



iz Trstu v Ljubljano. Nastanil se je pri 
»Slonu*.

V eč  lUČj. K umoru na Begunjšici se 
nam od strokovnjaške strani z Dunaja po­
joča: V pravdi proti Bornovemu lovcu Ei- 
Senpassu, ki je povzročil smrt Rožičevo, je 
Igral sodni zdravnik dr. Schuster nerazum­
ljivo, da ne rečemo čudno ulogo. Pri ob­
ravnavi je oddal mnenje, d a  je  g l a v a  o d  
f r u p l a  o d g n i l  a i n  d a  s o  j o  n e m a r a  
O d n e s l e  r o p a r s k e  t i č e  a l i  žve r i .  
Tako mnenje zamore povedati vsak lajik, 
zato ni treba zdravniškega izvedenca. Od 
tega se zahteva več. Zatorej stavimo na dr. 
Schusterja sledeča vprašanja: 1. Glava se je 
odtrgala od trupla ali s tem, da jo je kdo 
odrezal, ali pa, da je bil vrat prestreljen. 
V obeh slučajih so se morali dobiti znaki, 
ki govore za eno ali drugo. Dr. Schuster 
fii znakov sploh nič omenil, temveč kratko- 
jnalo povedal, da je glava odgnila. K a t e r i  
z n a k i  s o  g o v o r i l i  za t o  m n e n j e ?  — 
2. A l i  j e  m o r d a  m o g o č e ,  da h r b t e ­
n i c a  na  v r a t u ,  ki  s k l e p a  g l a v o  
s t r u p l o m ,  v d o b i  e n e g a  m e s e c a  
p r  e g n i j  e? AJi so bili drugi deli trupla 
zlasti roke in noge, že tako razpadli, da je 
mogoče misliti na to m o r e b i t n o s t ,  bi  
| j  b i l a  v t e m  s l u č a j u  n e m a r a  p r v a  
v s o d n i  p r a k s i  s p l o h ?  — 3. Z ak a |j 
s e  n i  p o i s k a l a  g l a v a  a l i  v s a j  l o ­
b a n j a ,  k i  bi  s $  m o r a l *  n a  v s a k  n a -  
fcin n a j t i ,  tudi če bi jo zveri ali tiče od­
nesle in oglodale? Saj dr. Schuster menda 
vendar ne misli, da je kaka zver ali celo 
f i c a  p o ž r l a  l o b a n j o  o d r a s l e g a  Č l o ­
v e k a ?  — Ko nam dr. Schuster odgovori 
na ta vprašanja, pojdemo dalje. — Kakor 
iz našega včerajšnjega poročila razvidno, se 
tudi g. vpošiljatelj predležečih vrstit bi­
stveno strinja z mnenjem v včerajšnjem 
»Jutru“ omenjenih veščakov. Cela stvar po­
staja vedno bolj zanimiva.

Vljudno vprašanje. Deželni zbor 
kranjski je lani sklenil ustanoviti 5 ustanov 
& 700 K za medicince, ki se zavežejo, slu­
žiti kot sekupdarji 3 leta v deželnj bolniš­
nici. Štipendije so se razpisale in oddale, a 
imena štipendistov se do sedaj — po dveh 
mesecih I — še niso objavila niti od de­
želnega odbora, niti v kakem ljubljanskem 
dnevniku. K e r  s e  p r i p o v e d u j e ,  d a  so 
d o b i l i  u s t a n o v e  š t i r i  k l e r i k a l n i  
D a n i č a r j i  p r v o l e t n i k i ,  e n a  pa  da  
s e  j e o d d a l a  c e l o  n e k e m u  k r a n j ­
s k e m u  nemčurju, vprašamo deželni od­
bor, zakaj ne objavi imen, da se more do-

{jnati, koliko je resnice na t^h govoricah? 
sto vprašanje velja g. dr. Tavčarju, edinemu 

neklerikalnemu deželnemu odborniku, ki ne 
smatra za potrebno, stopifi klerikalnemu 
deželnemu odboru pri takih gorostasnostih 
nekoliko na prste. Ali ima tudi neklerikalni dr. 
Tavčar v tej zadevi tako slabo vest kot de­
želni odbor? Zakaj v svojem glasilu ne ob­
javi imen? Ali se tako malo briga, kaj po­
čenja deželni odbor?

Na naslov naših dam in njih klo­
bukov smo prejeli: Nekaj, kar ni nikjer 
dovoljeno, je dovoljeno v Ljubljani, namreč, 
da imajo naše častite dame pri predstavah 
v kinematografu in pri raznih predavanjih 
na glavi klobuke, zlasti pa da jim štrli iz 
klobukov dolg konec igle, ki je naravnost 
drugim ljudem v veliko nevarnost. Posebno 
nevarno je pri izhodih, ko nastane gnječa. 
Zato si dovoljujemo častite dame opozoriti, 
zlasti sedaj, ko so moderni veliki klobuki, 
da se naj pri predstavah ozirajo na druge 
gledalce in jim ne ovirajo pogleda na

Mnogo coprniških ljudi, pa tudi hu­
dobnih duhov med njimi.

Kaj so vsi ti ondi počeli?
Pri dolgi mizi so sedeli in imeli 

različna vina, mesa in tudi drugih jedil, 
kakor tudi belega, črnega in zelenega 
kruha. Tudi godci in piskači so bili pri 
njih.

Kdo so bili vsi ti in če jih je po­
znala ?

Ptuji ljudje so bili.
S kom se je ondi ona pajdašila in kdo 

se ji je pridružil?
Dobila je tam ljubčka, s katerim se 

je pečala.
Kako mu je bilo ime in kdo je bil?
On, ki ga je vzela kakor za moža, je 

imel sicer človeško podobo, pa je bil le 
vendar hudoben duh; ime mu je pa bilo 
Henzelj.

Če ni tudi plesala ž njim ? . . .
Plesala . . .

Ali ni kake zveze ž njim storila?
Mogla je Boga in vse ljube svetnike 

zatajiti in njemu, namreč hudobnemu 
duhu, obljubiti popolno zvestobo ter se 
mu vdati z dušo in telesom, in pa kakor 
svojega Boga častiti :n moliti ga.

Kdaj se je to izverjenje zgodilo?
Precej pri prvem prihodu.

Za koliko časa?
Na veke.

Kdo jo je v to zapeljal ?
Slaba tovaršija.

Kako znamenje ima od njega?
Na levem pleču jo je s kremplji do 

krvavega vprasnil in v svoj zapisnik za­
pisal. __________  (Dalje.)

platno. Ravno tako naj pazijo na to, da ne 
bode oster konec igle štrlel iz klobuka, ker 
bi se na ta način lanko zgodila nesreča. — 
(Podpišem o! Op. uredn.)

O te naše zavedne Slovenke! Čudeži 
mučeniške krvi so v Ljubljani čemdalje 
bolj pogosti. Naše »zavedne" Slovenke, ki 
so nekoč pluvaje za nemškjmi vojaki, so 
postale navdušene prijateljice nemških ofi­
cirjev. Ta veliki čudež sicer ni še vse spre­
obrnil ampak — da govorimo le o enem 
slučaju — vso čast onima Slovenkama na 
promenadi po Bleiweisovi cesti v ponedeljek 
zvečer. Kaj več bi bilo morda preveč po­
vedano.

Na javno vprašanj^: »Ali je dovo­
ljeno, da Vsenemec Mahr, ki je sedaj v 
vojaški suknji in je nedavno pretepal po 
Gradcu slovenske visokošolce, kot p r o s t o ­
v o l j e c  pozdravlja svoje kolege prostovoljce 
s pozdravom »Heil und Sieg“ ? na javni 
promenadi ob pošti do kazine. Šetalca." — 
Prepuščamo javen odgovor pristojni c. kr. 
vojaški oblasti.

Jugoslovanska enciklopedija. V so­
boto, dne 16. aprila pride v Ljubljano pred­
sednik Jugoslovanske Akademije znanosti 
in umetnosti dr. T. Smičiklas, da nam 
osebno pojasni načrt za J u g o s l o v a n s k o  
E n c i k l o p e d i j o .  V to svrho se bo vršila 
navedenega dne ob  6. u r i  z v e č e r  s e j a  
»Znanstvenega odseka” M a t i c e  S l o ­
v e n s k e .  Na to sejo so vabljeni vsi go­
spodje, ki so za katero stroko prevzeli se­
stavljanje abecedarja ali se sicer za stvar 
zanimajo.

Predavanja v umetniškem paviljonu 
R. Jakopiča. V soboto 16. t. m. ob 4. uri 
popoldne predava gospod akad. slikar Peter 
Žmitek o z n a č i l n i h  p r e d n o s t i h  na po­
sameznih delih sedajne umetniške razstave. 
V nedeljo 17. t. m. ob 11. uri dopoldne pa 
se še enkrat ponavlja o p o m e n u  r a z s t a v ,  
posebno sedajne. Vstopnina je navadna. 
Naj slavno občinstvo ne zamudi priliko 
vdeležiti se teh važnih strokovnjaških raz- 
motrivanj. Na nedeljsko predavanje pa se 
op^zgrjap zlasti delavske in druge organi­
zacije.

Obrtna nadaljevalna šola se po
sklepu odbora zaključi v nedeljo, dne 24. 
aprija. Razstava risb in drugih učnih pred­
metov bode isti dan od 8. do 12. ure 
opoldan. Med najbolj pridne in marljive 
vajence se razdeli 24 nagrad in sicer štiri 
po 20 K in 20 po 5 K ter primerno število 
priznanlih pisem. Zadruga kovinskih obrtov 
je izročila po sklepu občnega zbora odboru 
obrtne na4aljevalne šole za vsakega vajenca 
1 K za nabavo potrebnih Učnih pripomočkov. 
Ta sklep zadruge kovinskih oprtov je hva­
levreden in je priporočati, da to store tudi 
druge obrtne zadruge, zlasti, ker to lahko 
store, ker imajo v ta namen posebni zaklad 
na razpolago katerega se ne sme za druge 
namene porabiti, kakor le v korist vajencev. 
Posebno bi bilo to priporočati zadrugi kro­
jačev in zadrugi čevljarjev, ker vajence teh 
obrtov v svrho temeljite strokovne izo­
brazbe poučuje učitelj-strokovnjak.

Slovensko planinsko društvo opo­
zarja na svoj občni zbor, ki se vrši danes 
v prostorih »Nar. doma"-

Društvo zdravnikov na Kranjskem, 
ima jutri ob 6. uri zvečer svoje mesečno 
zborovanje v deželni zbornici. Dnevni red:
1. Dr. Avranovič, senkundarij: Demonstra­
cija Finsen-Reinesovega aparata. 2. Demon­
stracije.

Narodna čitalnica v Kostanjevici
priredi 17. aprila v dvorani g. Bučarja glas­
beni večer. Glasbene točke proizvaja novo­
meški salonski orkester. K obilni udeležbi 
vabi — odbor.

Pivovarna Mengeš je, kakor se nam 
poroča iz Mengša, stopila v kartel zaveze 
nemških pivovarnarjev.

Povišanje cene piva. Po Ljubljani 
kroži vest, da namerava pivovarna »Union” 
s 1. majem povišati cene pivu.

Kako je nekdo postal založnik češke 
delniške pivovarne? Pričakujemo, da nam 
dotični gospod to vprašanje sam resnici na 
ljubo pojaspi.

Gospod Juc. Albert Kramer bode v 
četrtek dne 14. aprila ob 12 */» uri popol­
dan v slavnostni dvorani staroslavne češke 
Karlo-Ferdinandove univerze za doktorja 
prava javno proglašen.

Kot ustanovnlk je pristopil k sloven­
skemu pevskemu društvu » L j u b l j a n s k i  
Z v o n "  gosp. Vojteh V i d m a j e r ,  uradnik 
banke »Slavije" s vsoto 40 K  Živel ljubi­
telj slovenske pesmi! Srčna hvala! Pristo­
pilo pa je v zaenjem času tudi večje število 
novih podpornikov, katerim izrekamo isto- 
tako srčno zahvalo za naklonjenost.

K predavanju Mirka Černiča smo 
sprejeli sledeči popravek: V poročilu o pre­
davanju medicinca Černiča »Človekov po­
stanek, razvoj in konec" se je vrinilo več 
napak. Najgorostasnejša med njimi je, da 
postane tudi moški s 45. leti starostno 
jalov oziroma spolno nezmožen. To se naj 
popravi v tem smislu, da sicer res ta po­
jav pogosto nastopi, toda le vsled nered­
nega življenja (alkoholizem, spolni ekcesi, 
bolezni itd.), nikakor pa ni to redno kakor 
pri ženski. — Druge napake so nastale vsled 
nesporazumljenja; cenjeni bralci jih bodo

lahko popravili, ko izide knjiga o tem pred­
metu.

Dva nemška sleparja. Pretečeni teden 
sta hodila dva tuja Nemca po trgovinah in 
trafikah ter pri menjavanju in kopavanjii na 
znan čifutski način goljufala, dokler ju ni 
mestna poljcija zasačila. Bila sta oba brez 
izkazov. Eden se je izdal za drožista Jožefa 
Kaiserja, rojenega 1893 v Steinamangerju. 
Drugi pa se je imenoval Štefan Horvat, 
rojen istotam. Pri natančnejši preiskavi so 
našli pri njem razna ogrska pisma, želez­
niške listke, vozne rede, zaznamke sejmov 
ter :»inogo drugih sumljivih reči. Policija je 
tudi dognala, da oba zasleduje okrajno so­
dišče v Beljaku zaradi goljufije. Oba sle­
parja so izročili v preiskovalni zapor de­
želnega sodišča. Kaj pa, če bi bila ta dva 
tička v kaki zvezi z sejmskimi sleparji, ki 
jih pravica že toliko časa brezuspešno za­
sleduje? Dobro bi bilo, o tem vprašanju 
kaj več razmišljati.

Ustrelil se je blagajnik premogo- 
kopne družbe. V nekem ljubljanskem ho­
telu se je včeraj ustrelil Alojzij Walla, bla­
gajnik premogokopne družbe v Zagorju. 
Naš sourednik je o tem samomoru izvedel 
sledeče podrobnosti: Alojzij Walla je na­
vadno zahajal v dotični hotel. Zadnji čas 
ga že dlje časa ni bilo. V pondeljek zvečer 
je prišel ob pol 7. uri, ter prosil za sobo. 
Sobarica, ki ga je poznala, se je začudila, 
ker je slabše izgledal, kakor pri zadnjem 
obisku. Walla se je izgovarjal, da včasih 
že tako pride. Podpisal se je v zglasilnico:
11./4. 1910. A l o i s  W a l l a ,  K a s s i e r  
S a g o r .  Pustil si je zakuriti sobo, pozneje 
prinesti čašo piva, pisal je dlje časa pri 
mizi, potem se je sezul in se kar oblečen 
vlegel na nerazgrnjeno postelj. Kaj je potem 
počel, ni znano. Včeraj zjutraj. Vsi gostje 
so že zdavno vstali in deloma že odšli, a 
Wallajeva soba je bila še vedno zaprta. 
Nekaterikrat so poskušali, če je gost že 
vstal, a vrata so bila še vedno zaprta. Ko 
gre sobarica zopet popoldne pogledat, najde 
vrata še vedno zaprta. To se ji je zazdelo 
sumljivo, poskuša odpreti, kar se ji tudi 
posreči. A ko stopi notri, grozen prizor: 
W a 11 a l e ž i  stegnjen po tleh med posteljo, 
zofo in mizo. Iz ust so mu prihajale pene. 
Blizo njega je bil kos sveče, malo dalje 
svečnik. Sobarica vsa prestrašena, zaklene 
sobo pa obvesti policijo. Bila je v mnenju, 
da se je mož zastrupil, krvi namreč ni bilo 
videti. Ko pride policija in mestni fizik, 
zapazi sobarica v kotu umivalnika samokres, 
a na robu umivalnika so bili sledi krvi. Iz 
vsega položenja se da sklepati: Walla je 
prišel ž samomorilnim namenom v Ljub­
ljano. Ko je odpravil svojo zadnjo kores­
pondenco in je v hotelu vse potihnilo, je 
izvršil svoj namen. Obul si je čevlje, stopil 
pred zrcalo nad umivalkom, v desno roko 
vzel samokres, v levo pa svečo. Ko je strel, 
ki je dobro zadel, oddal, je izpustil samo­
kres, tedaj mu je pricurljala kri iz rane, 
omahnil je nazaj, padel s svečo vred. Sveča 
je morala takoj pri padcu ugasniti, sicer bi 
se bila zgodila lahko še večja nesreča. To 
sve je moralo zgoditi v pozni nočni uri. 
Čudno je, da strela ni nihče slišal. Walla 
je bil že blizo 35 let v službi pri premo- 
garski družbi, jako vesten, živel je v dobrih 
razmerah. Le smrt sina, ki je lani umrl, ga 
je silno potrla. Pred kratkim je prosil za 
pokoj, a ker je bil še krepak, so mu sve­
tovali, naj le še počaka. Pri sebi je imel 
okrog 40 K denarja. Na mizi je pustil listek 
s prošnjo, naj se obvesti njegova žena, do­
ločil svoto denarje, ter uro i. dr. kot last žene. 
Iz pisave se razvidi, da je listek pisal že 
popolnoma razburjen, ker se namreč opeto- 
vano zahvaljuje; napravil je križe in baje 
večkrat besedo: Amen. Kaj ga je gnalo v 
smrt, ni znano. Walla je bil star 60 let. 
Prepeljali so ga v mrtvašnico.

Bahnrestaurant Laibach. Na južnem 
kolodvoru, kjer se shaja cvet ljubljanskih 
narodnjakov, na čelu jim dr. Tavčar, kot 
predsednik stare liberalno-nemške in v naj­
novejšem času nove Iiberalno-klerikalne 
zveze, imajo take plačilne listke: J o  s e f  
S c h r e y ,  B a h n r e s t a u r a n t ,  L a i b a c h .  
Čutimo posebno potrebo vsem zavednim 
Slovencem to povedati. Plačilni listek je v 
našem uredništvu na vpogled. Če je 
dr. Tavčar svojega od nedelje kje izgubil, 
mu lahko postrežemo ž njim.

Sprevodniki in uslužbenci električne 
železnice. Sinočni sestanek je posetilo le 
10 udeležencev. A ti so vztrajali pri svoji 
zahtevi glede napitnine, katero so jim od­
trgali. Stavkokazec Muhič, ki svoje tovariše 
ščuje proti opravičeno započeti akciji, dobi 
svoje levite, kakor jih zasluži. Pričakujemo 
poročila.

Kako mestni užltnlnskl urad pod­
pira nemške kapitaliste povemo našim »na­
rodnjakom" jutri.

Razgrajač v Lattemannovem dre­
voredu. Aretovan je bil včeraj neki pekov­
ski pomočnik, ki je razsajal v Latterman- 
novem drevoredu, zadal je tudi nekemu 
drugemu pekovskemu pomočniku brez po­
voda krepko zaušnico. Poklicani stražnik je 
imel dosti opraviti, predno ga je spravil 
na magistrat.

Nesreča. Z žrebljem se je zabodel 
včeraj dopoldne v koleno desne noge neki

zidarski pomočnik pri tukajšnjem stavbniku 
Ogrinu. Ker mu pa je začela noga močno 
otekati in se je bati, da se je zastrupila 
kri, prepeljali so ga popoldne z rešilnim 
vozom v dež. bolnico.

H ^om ušn l naborniki. Nabornika 
Martin Spinar in Franc Razpotnik doma od 
Sv. Lenarta, sta šla včeraj po naboru ob Gru­
berjevem prekopu proti Stepanji vasi. Opa­
zita na bregu voziček za odvažanje gra­
moza. Razpotnik skoči v voz, Špinar pa ga 
pelje ob bregu, pa naenkrat se voz pre­
obrne in zdrči z Razpotnikom vred doli v 
strugo; Razpotnik se je pri padcu pošteno 
pobil, tovariš pa je zbežal pred orožnikom 
na Golovec.

Pasje znamke za okolico: Za občine 
Brezovica, Dobrova, Dobrunje, Ježica in 
Rudnik je vpeljalo c. kr. okr. glavarstvo 
pasje znamke. Vse tiste pse ki bi se pote­
pali brez znamke, bo polovil konjač.

Znaki viharjev. Včeraj so se opazili 
na jugo- in severozapadu znaki večjih vi­
harjev in drugih elementarnih izgredov. 
Najbrže imamo tudi mi v kratkem novo 
vremensko izpremembo.

800 laških zidarjev se je včeraj s 
posebnim vlakom pripeljalo v Ljubljano.

Brez voznega listka se je pripeljal iz 
Zagorja v Ljubljano tesarski pomočnik 
Anton Opeka iz Cirknice. Stražnik ga je 
aretoval in so ga nato izročili okrajnemu 
sodišču.

Aretovan! izseljenikl. Jožef Govednik, 
Anton Gornik, Ivan Težak iz Lokvice in 
Jurij Lah iz Migovice pri Črnomlju so se 
hoteli odpeljati v Ameriko še predno so 
nosili vojaško suknjo. Na kolodvoru jih je 
pa dohitela roka pravice. Vsi pridejo k de­
želnemu sodišču.

Navihan berač. Predvčerajšnjem je po 
Marija Terezije cesti beračil nek 35 letni 
neznanec s pretvezo, da je pogorelec. Ko 
ga je nek gospod vprašal za ime, se mu je 
izkazal z nekim listkom z občinskim pe­
čatom Mostou na severnem Češkem, potem 
pa pobegnil. Dotični gospod je ponarejeni 
list izročil policiji.

Hudodelstva goljufije osumljen in 
aretovan je bil včeraj na južnem kolodvoru 
Rihard Kralj iz Št. Gotharda pri Trojanah. 
Hotel se je odpeljati v Ameriko. Pri njem 
so našli 842 K denarja.

Iz slovenskih krajev.
Novo mesto.

V i n o t o č i  p o d  v e j i c o .  V obližju 
Novega mesta, v krajih od pol do eno uro 
hoda oddaljenih, je sedaj nad 20 vinotočev 
pod vejico, če prav imamo v mestu tri, kjer 
se dobiva jako dobra dolenjska kapljica 
liter od 32 do 48 vin. Gospe Fichtenau vi­
notoč — krstili so znani vinokusci v »Ho­
tel Union". —

Domači gostilničarji kupujejo vino iz 
tujin in zato ta škoda.

V Trški gori, kjer se prideluje znani 
»cviček", je še mnogo hektolitrov vina. —

V p r e i s k o v a l n e m  z a p o r u  s e  j e  
z a d u š i l .  V novomeškega okrajnega so­
dišča preiskovalnem zaporu, dne 14. t. m. 
pripeljanega, radi prestopka tatvine interni­
ranega piskroveza Petra Koncity (Vojček) iz 
Petroviče — Trencin, okraj Litze, poprijela 
je v noči padavica, zvrnil se je iz postelje, 
udaril ob pljuvalnik v spodnjo čeljust in Se 
Zvrnil na s sabo pri padcu vzeto posteljno 
plahto, zamotal z obrazom v njo in tako 
zadušil.

Že pri manjših sodiščih na deželi se 
ima v posameznih zaporih varnostne zvonce, 
a novomeški jih nima; — prav priporoč­
ljivo bi bilo — še bolje nego že upeljane 
zobne krtačice — da se upelje iste.

N o v o m e š k o  k o l o d v o r s k o  r e ­
s t a v r a c i j o ,  last g. Neže Perko, je dne 
10. t. m. kupil znani mesar in posestnik 
Jože Windischer iz Kandije za 80.000 k ron ; 
— tamošnje prostore gotovo ne bode kazi- 
notom odstopal.

Iz Kranjske gore.
O b r a m b n o  d e l o  na  s k r a j n i  me j i .  

V nedeljo 10. aprila se je vršil občni zbor 
tukajšnje podružnice družbe sv. C. in M. 
združen z veselico. Zborovanje otvori g. 
Praprotnik, pozdravi naj poprej došle goste 
iz Jesenic, Dovjega, Mojstrane in Rateč, po­
sebno pa še g. Stegnarja iz Ljubljane, ter 
še gospe in gospodične, ki so prišle v tako 
velikem številu. Potem nadaljuje, da je 
ravno Kranjska gora kraj, na katerega 
Nemci najbolj pritiskajo, ker je obrambna 
trdnjava, ki brani našemu severnemu so­
vražniku prodirati dalje v lepo gorenjsko 
dolino, zato je naša sveta dolžnost, da se 
vsi pošteni Slovenci oklenemo obrambnega 
društva sv. C. in M. Nato poda g. Rus bla­
gajnikovo poročilo. G. Drašler izjavi kot re­
vizor, da so vsi računi v najlepšem redu 
kar lahko z obema rokama podpiše. Nato 
ie sledila volitev in so bili sledeči Člani 
izvoljeni v novi odbor: g. dr. Tičar, prvo- 
mestnik, njega namestnikom g. Praprotnik 
in g. Jalen iz Rateč, blagajnikom g. Hribar, 
namestnikom pa gdč. Černilec Mici in g. 
Beseg, tajnikom g. Rus, namestniki pa so :



gg. Skrabar Fran, Drašler, Zupančič iz 
Rateč in Černe iz Kranjske gore pa revi­
zorjem.

Po končani volitvi vspodbuja g. Pra­
protnik novi odbor k energičnemu delu ter 
obenem predlago, da naj podružnica pri­
speva en delež k obrambnemu skladu. 
Predlog je izval veliko navdušenje pri vseh 
navzočih in se enoglasno sprejme. Nato 
slika g. dr. Tičar naš obrambni boj proti 
»Drang nach Osten und Silden". Obžaluje 
bratomorni boj, ki so ga zapričeli naši ve­
liki Slovani klerikalci, katere je strankarska 
strast pripeljala tako daleč, da hočejo naše 
edino obrambno društvo ubiti in tako po­
magati težnjam Nemcev, nas čimpreje s 
ravne zemlje pregnati. Tu se slišijo razni 
medklici proti narodnim izdajalcem, taki, 
<ia bi še v ušesih zaljubljenega kaplana ne 
zveneli kaj lepo.

Na koncu svojega navdušenega go­
vora pozove navzoče, da stoje zakličejo 
trikratni „Slava" našemu največjemu me­
cenu K otniku! Navdušenje, ki ga je izval 
govor g. dr. Tičarja, šele pokaže ko nasto­
pijo naši vrli domači pevci, katerim se je 
pridružil g. Stegnar iz Ljubljane, ki je ve­
liko pripomogel k krasnemu uspehu. Peli 
so dovršeno lepo, za kar ima g. Beseg po­
sebno zaslugo, ki je vodil celo petje. Peli 
in igrali so jako dobrp, občinstvo jih je 
navdušeno pozdravljalo. Pri prodajanju 
srečk ste bile zelo marljivi gdč. Pečar in 
g. Klofutarjeva. Sledila je animirana za­
bava.

V s l e d  m i s i j o n a  z b l a z n e l a .  Pre­
tečeni teden so nas naši dušni pastirji zopet 
osrečili s misijonom. Druge nesreče se ni 
pripetilo, samo ena ženska in en mladenič 
v najboljših letih sta zblaznela. Pravijo, da 
sta zamaknjena. Mogoče postane Kranjska 
gora še kak čudežni kraj?! Več pri­
hodnjič 1 _________

Najnovejša 
telefonska in brzojavna poročila.

Povratek kralja Petra.
(Brzojavka posebnega dopisnika .Jutra'.)

B e l g r a d ,  12. aprila. Kralj Peter pride 
jutri ob 10. uri dopoldne v Belgrad.

Potovanje kralja Petra.
(Brzojavka posebnega dopisnika „Jutra*'.)

B e l g r a d ,  12. aprila. Sinoči je bil 
kralj najsvečaneje spremljan iz Svete Gore. 
■Odšel je proti Solunu, kamor je došel da­
nes. Prenočeval je na carski jahti. Ob pri­
hodu so pozdravili kralja vali, komandant 
solunskega kora, razni državni in drugi do­
stojanstveniki. Srbska kolonija je došla 
kralju naproti. Prihod kralja na parobroduje 
bil sijajen, vse oblasti in vojska so bili pri­
sotni, navdušenje naroda velikansko. Opol­
dne je odšel kralj v Skoplje, kjer ga do­
čakajo tamošnji prebivalci najsvečaneje. 
Ju tri ob 9. uri zjutraj pride kralj z dvornim 
vlakom v Belgrad. Prestolonaslednik ide 
očetu kralja naproti, ter ga v Nišu po­
zdravi. Tudi tu se pripravlja kralju in pre­
stolonasledniku najsvečanejši pozdrav od 
strani naroda, dasi je Niš do zadnjih časov 
stal na strani protizarotnikov. Najsvečanejši 
pa bode pozdrav v Belgradu samem, kjer 
pripravljajo kralju, ki je premagal vse

Erotisrbske zapreke in dosegel težko priča- 
ovano BAdrija“ železnico ter mnogo drugih 

koncesij gospodarskega značaja in utrdil 
pogoje za balkansko federacijo. Kralja 
čaka stotsočglava množica naroda vseh 
strank brez razlike, predvsem pa vsi mi­
nistri, diplomatski kor, dostojanstveniki, 
višji častniki, vse korporacije, društva itd.

Kabinet Luzzati.
R i m ,  12. aprila. Novi kabinet Luzzati 

~° s?s;.a^  natančen program, po katerem 
bo vladal. Glavno bo v t e m programu pre­
ciziral svoje stališče napram paroplovnim 
pogodbam, radi katerih sta že propadli 
ministrstvi Giolliti in Sonino. Bržkone 
najde Luzzati med obema strujama izhodno 
pot, ter tako reši Italijo pred novimi kri­
zami, ki groze vsled tega veleaktualnega 
vprašanja.

Ogrska državna renta.
D u n a j ,  12. aprila. Danes so se pri­

čele subskripcije za 4 % ogrsko državno
nominalni vrednosti 120 milijonov 

5 5 0 .0 0 0  K .

Kraljevič Jurij.

tune“ ooroča ria' Kprila< »Vossiche Zei'  tung poroča, da bo šel srbski kralievič
Jurij, ko se vrne kralj Peter domov v gar­
nizijo Kruševac, potem v rusko ali francosko 
vojaško akademijo.

Kralj Peter In jubilej kneza Nikole.
B e l g r a d ,  12. aprila. Iz verodostojnih 

krogov se poroča, da se udeleži srbski kralj 
Peter sam osebno 50 letnega jubileja črno­
gorskega kneza Nikole. Pri tej priliki bo 
imenoval kralj Peter sina kneza Nikole, 
Petara, za poročnika 9. infanterijskega polka. 
Pri tem polku je že prvi sin Nikola, Da­
nilo, nadporočnik, a Mirko stotnik.

Pogajanje z Blenerthom.
D u n a j ,  12. aprila. Jutri se prično 

pogajanja strank z ministrskim predsed­

nikom Bienerthom. Pacak je sklical za jutri 
popoldne ob 3. uri sejo mladočeških po­
slancev; nato ima posvetovanje „Slovanska 
Unija", na kar ima ob 6. uri zvečer z Bie­
nerthom pogajanja, ki pa bržkone, sodeč po 
današnjem položaju pri manjih erupcijah v 
parlamentu, ne bodo imela nobenega us­
peha.

Žujovič — odstopi.
B e l g r a d ,  12. aprila. Minister Žu­

jovič bo, ko se vrne kralj Peter, radi rah- 
ljega zdravja podal demisijo.

Štajerski veleposestniki.
G r a d e c ,  12. aprila. Iz štajerskih ve­

leposestniških krogov se čuje, da bodo ti 
naprosili češke veleposestnike, naj skušajo 
doseči delomožnost štajerskega deželnega 
zbora. (Najprej naj bi vplivali, da se doseže 
delomožnost češkega deželnega zbora, kar 
zavirajo ravno češki Nemci.)

Japonski princ Fušima — odlikovan.
P e t r o g r a d ,  12. aprila. Ruski car 

Nikolaj je podelil japonskemu princu Fušimi 
red sv. Andreja. Iz tega se da sklepati, da 
se odnošaji med Rusijo in Japonsko vedno 
bolj konsolidirajo.

Aretovanja v Rusiji.
P e t r o g r a d ,  12. aprila. Med drugimi 

aretovanci zadnjih dni se nahaja tudi dijak 
Sniatlovski, sin nekega mestnega svetnika. 
Pri očetu in sinu so izvršili hišno preiskavo, 
kjer so našli mnogo socijalističnih spisov 
in proklamacij. Dočim se je sinu posrečilo 
uiti, so njegovega očeta zaprli.

Bosanske razmere.
S e n i c a  (Bosna) 12. aprila. Ko je da­

nes neki paznik kaznjencev pripeljal iste z 
dela domov, stopi k njemu pred vrati jet- 
nišnice neki Turk in ga hoče nekaj vpra­
šati. Paznik pa izdere bajonet, zabode Turka 
in ga težko rani. Ta čin je zbudil splošno 
ogorčenje. Oficijozni krogi tega ne taje, 
vendar se izgovarjajo, da je bil paznik 
pijan.

Zatvorjenje čeških šol.
P o š t o r n a  na  N i ž j e  A v s t r i j s k e m

12. aprila. Danes so zborovali tu češki za­
upniki, ki so sklenili odločen protest proti 
zopetnemu zatvorjenju čeških šol.

Aviatik Anlng.
B e r l i n ,  12. aprila. Danes se je dvi­

gnil v zrak na polju Johannisthal aviatik 
Aning ter je ostal v zraku 2 uri 1 min 55 
sekund. Dosegel je torej rekord med nem­
škimi aviatiki.

Upor Albancev.
L o n d o n ,  12. aprila. Splošno je že 

znano, da so se Albanci popolnoma vsled 
premoči turške vojske razkropili in opustili 
nadaljnje zoperstavljenje.

,Pacificiranje“ (?!) trozveze v Albaniji.
L o n d o n ,  12. aprila. Avstro-ogrska in 

Italija sta stopili v zvezo, da bodeta delali 
na to, da dosežejo Albanci avtonomijo, sicer 
da je status quo na Balkanu nemogoč. 
Samoumevno je, da je ta zveza provocirala 
to hipno in ponesrečeno revolto, samo da 
dobi povoda utikati se v balkanske prilike, 
ki se vedno bolj konsolidirajo na veliko 
jezo Ballplatza.

Nemec Perathoner, tržaški škof.
D u n a j ,  12. aprila. Iz dobro poučenih 

krogov se poroča, da je Perathoner ime­
novan škofom v Trstu.

(Perathoner je rojen v Falkensteinu 
na Tirolskem, 1. 1864. Deset let je dvorni 
kaplan na Dunaju, lansko leto pa je bil 
imenovan višjim dvornim kaplanom).

Mali oglasi.

V najem  vzam em  takoj srednjo trgovino z 
mešanim blagom, oziroma lokale brez blaga — na 
deželi. Ponudbe pod V. K. na upravništvo „Jutra".

K upim  dobro ohranjeno damsko kolo. Ponudbe 
na naslov: ..Grosuplje 99“ poštnoležeče.

G ospodična želi vstopiti kot blagajničarka v 
trgovino, kavarno ali kot kontoristka v pisarno. Po- 
undbe upravi „Jutra“.

T rgovin a  z  g o stiln o  in  posestvom  ter z vsem  
blagom, 3 minute od postaje, se  pod ugodnimi po­
goji takoj proda. Več se  izve pri Ivanu Levičarju, 
trgovcu, Krmelj 30, Dolenjsko.

I z  kon ku rzne m ase Iv a n a  M ik lavca , trgovca 
v Ljubljani je poceni naprodaj že lezn a  „W erthelm ova‘‘ 
b la g a jn a  srednje velikosti. Kdor si jo hoče ogledati 
in kupiti, naj se do 20. t. m. oglasi v  pisarni upra­
vitelja konkurzne mase dr. A n t o n a  Š v i g l j a ,  od­
vetnika v  Ljubljani.

Iščejo  se  d rn žn ib i za razna podjetja. Več pove 
prometna pisarna Petra Mateliča, Ljubljana, Škofja 
ulica 10. Telefon 155.

D ve dobro ohranjen i k o le s i se prodasta na Sv. 
Petra cesti št. 54.

K up i se  dobro v ljo lo n če lo ! Pism ene ponudbe 
s ceno pod ..Vijolončelo" na upravo ..Jutra',.

K la v ir  se za vsako ceno proda. N aslov pove  
inseratni biro .Jutra*.

D »a gospoda ISČeta stan ovanje obstoječe iz  
dveh ali treh sob s pritiklinami za avgust. Pism ene  
ponudbe na upravo .Jutra, pod . S o n č n a * .

P rod am  fine nove .E legie*  citre; cena dogo­
vorno. Naslov uprava .Jutra*.

T rgovsk i učenec se  takoj sprejme. Ivan Goli- 
hleb, Polzela, Štajersko.

M esečna soba, lepo meblovana s posebnim  
uhodom in s hrano je s 1. majem 1 .1. za oddati. Po­
izve se  v Židovski ulici št. 4. II. nadst.

O brtnik  z zelo dobro idočim obrtom se želi 
v svrho ženitve seznaniti z gospodično, staro 18—26 
let, ki ima tudi nekaj premoženja. Le resne ponudbe, 

d  s  sliko, katera se  vrne do 15. aprila, pod
• Ka f a e l *  na upravništvo „Jutra“.

Ki epi ! i 8ha T®leobrt v T rstu  išče šest va- 
in zdravih. Oglasiti se pri Slavoj 

TSke/ ! i u . v  “Pfavništvu .Jutra* popoldan od 4 - 7 .  Oni 
pustnico P °^ iejo  zdravniško spričevalo in iz-

Mala hiša
na Sv. Petra predmestju

se zaradi bolezni po nizki ceni proda.

Vpraša se v prometni pisarni Petra 
Mateliča v Ljubljani, Škofja ulica št. 10.
Telefon št. 155.

Pozor kolesari!
Zaloga Puch-koles
in drugih specialnih znamk ter 

vseli posameznih delov. 
Nova kolesa od K 120*— naprej.

Izposojevanje koles.
Rabljena kolesa imam vedno v 

zalogi.
T o čn a  in so lid n a  p o strežb a . —  V sako k o lo  
se  la h k o  preje  p re izk u si. —  Za v sa k o  k o lo  

jam čim  en o  do d v e  leti.

ANA GOREČ Ljubljana,
D unajska cesta  16. D v o r išče  Schn eid er & 

V ero v šek .

Zaloga najfinejših pneumatik.

TV p  n  p «  in vsak četrtek in soboto od 
U d j l l c o  3. do 6. ure popoldne se vrše

v Elektroradiografu „IDEAL“

kinem atografske predstave
, z a  d i j a J & i e  104— 13

s programom odobrenim po tozadevnih 
oblastnijah v zmislu sklepa dež. šol. sveta.

: -v.. - .—Kssanai
Vljudno se priporoča Ravnateljstvo.

S

Jernej Bahovec
6—6 trgovina s papirjem
Ljubljana, Sv. Petra cesta

priporoča kipe:

G r e g o r č i č  (Repičev) 42 cm visok 
P r e š e r e n ,  45 cm visok, po 8 K, 
V o d n i k  (Zajčev), 42 cm visok, 
15/5 po 7 K.

S lik e: P r e š e r e n ,  G r e g o r č i č ,  

L e v s t i k ,  J u r č i č ,  S t r o s s m a y e r .  

Cena z okvirjem po 22 K.

\
Vsi vešči strojepisci 
se strinjajo s tem, 
daje UNDERW00D 
pisalni stroj najhi­
trejši in najtrpež- 
nejši. Zato največ 

sijajnih priznanj.
Uverite se o tem , ter  
naložite svoj denar plo- 

donosno z nakupom  

T J 3a .c a .e r w 0  o d - a .
1 2 - 5

Ivan Perko
Xjj-a.Tolja.zia, 

Turjaški trg  4., II.
—

H

K»*j f in okusno pijačo daje le dr.
■ V I «  pl. Trnkoczyja sladni čaj pod 

imenom »SLADIN4*! Pije se brez 
kave, čaja, kakao; z malo mleka 
in sladkorjem.

30—2

IMa A ) S tem prihranite 50°/o na
l l l v u «  denarju pri gospodarstvu. 

Kdor naroči najmanj 5 zavitkov 
po pošti v glavni zalogi lekarne 
pl. Trnkoczyja v Ljubljani (Kranj­
sko) dobi za 5 K 50 v franko.

f To resno obvestilo po- 
_ ■ potrjujejo m n o g o -  

b r o j n a  priznalna pisma.

50% prihranka! k6e0lva
Zahtevajte ga pri svojem trgovcu I 
Sladni čaj ni sladna kava, katere 
hranilna moč se deloma vsled 
žganja uniči!

Prva anončna 
pisarna

Ljubljana, Levstikova ul. 2
sprejema vsakovrstne inserate, reklamne 
notice itd. za vse možne liste, kole­
darje itd. Sestavlja in prestavlja inserate.

Išče nabiralce za deželo!
Posebno za trgovske potnike dober in 
10—4 lahek zaslužek.

Model IOIO.
Edino zastopstvo znamke

Kinta
je v teku in trpežnosti nedosežno kolo  

sedajnosti.

Zaloga Puch-koles.
Sprejem koles v popravo, emajliranje 

in poniklanje.
- Točna, solidna in cena izvršitev. -

K. ČAMERNIK, Ljubljana
Dunajska cesta štev. 9.

Gostilna
pri

.DACHSU'

Ljubljana, Florijanska ulica 33.
Najboljša pristna dolenjska, istrska 
in štajerska vina ter vedno sveže pivo.
Dobra domača kuhinja. — Točna postrežba. 

Zmerne cene.

Za obilni obisk se priporoča

Minka Kovač,
gostilničarka.



Fran Krapeš.

Hotel in restavracija
»Bavarski dvor"

Dunajska cesta  št. 29
se priporoča posetnikom Ljubljane 
kot najbolj ugodno prenočišče v 
:: neposredni bližini kolodvora. :: 
Restavracija je moderno urejena.

Mir in točnost zajamčena.
Za obilen poset se priporoča

v
Stefan Bergant

lastnik.

Več kleparskih pomočnikov
In. dva vajenca

sprejme takoj

Jak. Fliegl, klepar, Rimska cesta
Istotam je naprodaj tudi več

dobro ohranjenih strojev.

Fr. Ks. Casper
LJUBLJANA, V egova u lica , v b liž in i rea lk e.
Zaloga vsakovrstnega pohištva, hišnih oprav 
za spalne in jedilne sobe, vseh vrst tape­
ciranega pohištva, naslanjačev, otomanov, 
kakor tudi pisarniških oprav, dalje različnih 
platnenih lesenih rold, žaluzij in železnih 

~ valjčnih zastorov. —
Velika množina

izg o to v ljen ih  oprav  za  sp a ln e  in jed iln e  so b e  
v e d n o  na ra zp o la g o . —  P rizn alna  p ism a, cen ik i 
: : in vzo rc i na po ljubno ra zp o la g o . : :

JULIJA ŠTOR Ljubljana, Prešernova ul. 5.

Največja zaloga moških, damskih in 
otroških čevljev, čevljev za lavvn-tennis 

in pristnih

go issersk ih  gorsk ih  čevljev .
Elegantna in jako skrbna izvršitev po vseh  

cenah.

Ali že im ate

nove koračnice?
I z z l  s o  I z š l e  v  z e l o g ' !

R. DRISCHELJ-a v LJUBLJANI.
Parma: Xjegd3ona,x3I;
Parma: ZbZEladi -vojalci;
Talci: USTašiim. roj altom.;
Talci: Pozdrav ss IDolenjslce; 
Talci: Pozdrav z Bled.a.

Kdor pošlje 5 kron naprej, 
dobi vseh pet koračnic pošt­

nine prosto.

TT sta-rLO-vlj ena 1847. TT staaa.©-vljeao.a, 1847.

T o m a  pohištva J. J. NAGLAS
Lublana, Turjaški trg štev. 7.

Aa j vetja zaloga pohištva
za spalne in jedilne sobe, salone in gosposke sobe. 
Preproge, zastorji, modroci na vzmeti, žimnati 

modroci, otroški vozički itd. 52-1
IVajnižje cene. IVajsolldlnejše blag-o.

Angleško skladišče oblek
O. Bernatovič

v Ljubljani, na Mestnem trgu št. 5
prodaj t 361—32

zaradi ogromne izbere konfekcije za

dame, gospode, deklice, 
dečke in otroke

pod vsako ceno brez konkurence

0. Bernatovič.

Tovarna vozov

Peter Keršič v Sp. Šiški
priporoča

svojo bogato zalogo različnih vozov.
Sprejemajo se vsa v to stroko spadajoča naročila in 

popravila po primemo ni/.kih cenah.
= = = = =  Sprejema se tudi les v žaganje na parni žagi. = = = = =

T T O ’

Za točno in solidno delo se jamči. 
Že rabljeni vozovi se jem- 

  ljejo v račun. ....

Delniška družba pivovarne ,Union*
Spodnja Šiška pri Ljubljani

: : priporoča svojo priznano izborno marčno, dvojnomarčno in eksportno pivo v sodcih in steklenicah.

Delniška glavnica: 
K 3,000.000.

301— 40

Llubl]anska kreditna banka v Ljubljani. Rezervni fond: 
K 400.000.

Stritarjeva ulica štev. S.

Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu in Sarajevu. nmmnmimiHiHiniiiHiniiMNiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiH
■nNimMIHMHHIIHmiHHIIUlMIIMHinMIIHIHHHlllliHHH

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih 4 1|2°|0.


